

协议上写着分给自己两间房,结果父母、哥哥不认账 家产“传男不传女”? 亲人不念亲情,她怒打官司

Q 为避免日后房产继承出现矛盾,老夫妻俩早年立下协议,明确将家中的两间房给女儿。可还没到分家产那天,哥哥和父母突然不认账了,以农村房屋“传男不传女”的理由拒绝履行协议。看到全家人突然“变脸”不念亲情,女儿一怒之下告了父母和哥哥。
汪小丹 何洁

亲人反水

老周夫妇有一儿一女,一家四口本来其乐融融,可随着儿女纷纷成家立业,家庭成员日渐增多,一大家子经常因为房产归属问题争吵。为了避免日后因拆迁产生更严重的家庭矛盾,2006年老周夫妇写了一份协议,明确表示将其中两间房分给儿子小龙,另两间房分给女儿小琴,其余的四间房则留给老两口养老。

小琴以为,有了这份协议,那两间房肯定是自己的,哪知计划赶不上变化。原来,小龙越想越觉得自己“吃亏”,因为农村有房子“传男不传女”的传统,凭什么妹妹可以和自己分到一样多的房产?于是他向全家人表明态度,不愿履行这份协议,而老周夫妇也开始支支吾吾,不再承认之前签订的协议内容。

对簿公堂

看到一家人打起了“反悔牌”,小琴很无奈,凭什么女儿就要被剥夺分得房产的权利?为了拿到属于自己的两间房,她决定和全家人对簿公堂。
虎丘法院经审理认为,财产可以由二人以上的公民共有,老

周夫妇对自己的财产享有占有、使用、收益和处分的权利,至于将两间房屋归小龙所有,另两间归小琴所有,系其自由行使处分权,不违反法律规定,法院予以认可。故支持小琴的诉讼请求,按照协议分割房产。



资料图片

相关提醒

针对此案,法官提醒,按照我国继承法相关规定,遗产继承第一顺序是配偶、子女、父母,第二顺序是兄弟姐妹、祖父母、外祖父母。本案中,小琴和小龙都是老周夫妇的子女,法律上拥有平等的继承权,老周夫妇对其财产有自由行使处分的权利,而小龙没有权利干涉和阻止。故农村房子“传男不传女”的说法,不能成为儿子独自继承房产的依据。

发现ATM机里有卡 阿姨原地等失主

6月8日,陈阿姨(化姓)路过ATM机时,发现里面有张卡,且已输好密码,卡里有两万多元。为防止别人把卡里的钱取走,陈阿姨在ATM机旁等候失主1个多小时,结果没等到人,只好报了警。

当天中午12时55分许,园区湖西派出所接到报警称,有市民在欧尚超市中国银行ATM机上捡到一张银行卡。民警赶到现场时,发现正守候在ATM机旁。据陈阿姨讲,她本来是去超市购物的,路过ATM机时看到显示屏页面是卡片插入时的状态,“卡里的钱万一被人取走了怎么办?”心想担心的卡主人肯定会找来,她便让同伴先去超市,自己守在这里等失主。谁知一个多小时过去了,卡主人还是没来,她只好报了警。

在银行的协助下,民警联系到卡主人石某。经核实,卡内确有两万多元。6月9日上午,石某从民警手中拿回银行卡,并一再对陈阿姨表示感谢。

陆东哲 陈利敏 韩小强

求交往被当面拒绝 小伙掐死心仪女子

5月1日凌晨,苏州一家酒吧附近的空地上,一对男女正并肩坐在一处,突然女子起身,甩开男子的手,这时男子竟伸手将女子按倒在地,并一手捂住女子的嘴巴,一手用力掐她的脖子,嘴里还不停地重复着一句话:“我得不到的,别人也别想得到……”十几分钟后,男子发现探不到女子的鼻息,于是将女子拖行至附近的草丛,随即离开。到了中午,有人发现女子的尸体并报了警。

接警后,姑苏分局双塔派出所民警赶往现场勘查。经法医鉴定,女子已经死亡。就在民警展开调查时,接到有人要投案自首的报警,随后一个19岁的小伙平静地讲述了事发经过。当天凌晨3点左右,小岳向被害人小罗提出要正式成为男女朋友,却遭到拒绝。他感到没面子,于是就出现开头的一幕。目前,小岳因故意杀人被逮捕。

朱伟强 韩小强

动完手术就想着为社区居民免费理发 患癌志愿者 坚守“岗位”赢点赞



还在治疗中的解德英,忙着给居民理发 社区供图

今年70岁的解德英近日又“上岗”了。原来,他一有空就会带着工具,去给社区居民免费理发。

解德英家住工业园区玲珑湾社区,如果不是周围居民介绍,旁人根本不敢相信他得了食道肿瘤,且正在放疗中。“解老伯比手术前瘦了20斤,可热心劲儿一如往昔。”说起这位患癌志愿者,居民们无不竖起大拇指。

社区工作人员告诉记者,解德英是社区便民服务队的志愿者,已经义务为社区居民理发一年有余。今年年初,他被查出食道肿瘤,需要动手术。提到越过“鬼门关”的经历,解德英仍心有余悸,但说到志愿服务,“3月初的学雷锋志愿服务活动我就很想参加,但我那会刚做完手术出院,想参加活动却被大伙

劝回。”

如今,持续数月的放疗疗程基本完成,解德英就越发坐不住了。每月一次的社区便民服务日,他的义务理发项目总会排起长龙,而很多上了年纪的老人就再没去过理发店。除了便民服务日,要理发居民打电话给他或者在广场上遇到他,他也是随随到到。

“老解是个热心的好人,我们老哥几个的头发都是他理的,自己得病了也不说,我们都是后来才知道的。”老解的常客周老伯,每每说起这些都难掩感动之情。对此,解德英却表示,自己不是专业的理发师,但能帮邻居们理发也是种缘分,时间一长,更舍不得放下手中的剃头刀。

杜丽娟 孙佳桦

“最长书法作品”第一人 七旬老人写书法15年 长卷累计26703米



梁金生书写的长卷获得基尼斯世界纪录证书 社区供图

在工业园区九华社区,年过七旬的梁金生被人喊作“倔爷爷”,他酷爱书法,每天都要花上10个小时写毛笔书法长卷,至今已坚持了15年。近日,梁爷爷书写的长卷攒到了849卷,累计有26703米,得到了上海大世界基尼斯总部的认证,成了名副其实的“最长书法作品”第一人。

梁金生曾经当过兵,这段经历为他书写长卷提供了无尽的精神动力。“我要用两万五千米书法长卷向老红军致敬。”1998年梁金生退休,他打定主意坚持写书法长卷,从那时起,每天4点准时起床,铺纸磨墨,连续书写10小时以上。2001年,他因为高血压、冠心病住院,也曾动想过放弃。“回想在部队的日子,我不想做一个半

途而废的人。”就这样,凭着一股韧劲,他坚持了下来。

梁金生擅长小楷、隶书,抄写过《三国演义》、《水浒传》、《红楼梦》、《西游记》、《诗经》等传世名作,共849卷,累计26703米。这些长卷被他小心翼翼地卷好,收进吊柜里,每隔两三年就要翻晒一遍,至今全部完好,无一破损发霉。

去年,他的儿子来到公证处,为书法长卷做保全证据公证,就此向申报世界吉尼斯纪录迈出第一步。近日,累计长度26703米的书法长卷得到上海大世界基尼斯总部的认证,梁爷爷也终于实现了自己当年许下的诺言。

孙佳桦 曹怡青

上班玩手机被开除 员工起诉公司获赔

上班时间玩手机,公司以违反管理制度为由将其开除。近日,昆山市人民法院审理了这起劳动纠纷,认为公司单方解除劳动合同的行为不当。

杜某2011年8月进的公司,双方签订劳动合同。去年,杜某换了智能手机,特别喜欢在微博、微信朋友圈上拍拍照片、发发状态。一次,杜某趁着工作间隙,给同事小丽拍了张照片,PS后发到了自己的微信圈。小丽在微信圈看到后,认为杜某未经同意就将自己的照片丑化,并发到网上,影响了她的形象,于是两人发生争吵。公司领导知道此事后,以上班玩手机违反公司管理制度为由将杜某开除。

杜某不服,将公司告上法庭。法院审理后,判处公司承担支付解除劳动合同赔偿金的责任。

陆晓耀 何洁